

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 10 ноября 2015 года
№ 90 (9626)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ

Уважаемые сотрудники и ветераны правоохранительных органов!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы посвятили себя благородной и ответственной профессии. В будни и праздники вы всегда на страже жизни, здоровья, прав и свобод наших земляков. Вы эффективно боретесь с преступностью, охраняете общественный порядок и обеспечиваете надёжную защиту граждан. Всё это требует от каждого сотрудника органов внутренних дел высочайшего профессионализма, принципиальности, твёрдости характера и мужества. Вы не раз проявляли самоотверженность и героизм при исполнении служебного долга.

Особые слова благодарности хочу выразить ветеранам, которые внесли весомый вклад в развитие системы правоохранительных органов и продолжают передавать молодёжи бесценный опыт. Убеждён, сотрудники органов внутренних дел и впредь сделают всё необходимое для безопасности жителей, будут поднимать престиж полиции в регионе.

Желаю всем вам с честью нести службу! Здоровья, благополучия, мира и добра вам и вашим близким!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Вам доверено законом оберегать жизнь и здоровье граждан, приходить на помощь в трудную минуту, защищать интересы государства и общества, бороться с нарушениями правопорядка. От вашего профессионализма, ответственности и принципиальности во многом зависят авторитет органов власти, согласие и спокойствие в обществе.

Выражаю вам слова благодарности за добросовестное исполнение своих служебных обязанностей. От всей души желаю вам и вашим семьям добра, мира, крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в службе!

А.С. КРИВОЛАПОВ,
глава района

• Сельский курьер

Подвели ИТОГИ

Полтора миллиона тонн зерна намолотили в Тюменской области, при потребности в один миллион шестьдесят тонн. По урожайности овощей область может стать лидером среди субъектов России – тюменские аграрии в этом году с гектара получили 388 центнеров. По другим культурам урожайность несколько ниже, чем в прошлом году: зерновых – 21,7 центнера с гектара, а картофеля – 202 центнера. Завершены работы и по уборке рапса. По площади посева этой технической культуры Тюменская область занимает второе место в Российской Федерации. Средняя урожайность – 9,7 ц/га, в прошлом была 16 ц/га. Среди очевидных причин её снижения – это осадки и вредители. Цена в этом году на рапс очень достойная: 21-22 тысячи рублей за тонну. Поэтому в будущем планируется подключить опыт передовых российских хозяйств, чтобы минимизировать возможные риски возделывания этой культуры на территории нашей области. Сейчас в хозяйствах региона полным ходом идут подготовительные работы к следующему сезону.

Департамент АПК

Рассказ о герое

Жителей Тюменской области приглашают принять участие во втором Всероссийском литературном конкурсе «Герои Великой Победы - 2016» на лучший литературный рассказ и стихотворение эпического, исторического и военно-патриотического содержания. Организаторы конкурса – управление культуры Министерства обороны Российской Федерации и издательский дом «Не секретно».

На конкурс принимаются рассказы, освещающие подвиг, судьбу реального героя – участника Великой Отечественной войны. Могут быть представлены произведения, ранее не публиковавшиеся, а также вышедшие в свет в 2012-2014 годах. Произведения должны быть предоставлены до 7 мая на русском языке в электронном виде по адресу: roi66@mail.ru. Их необходимо сопроводить краткой биографией автора с указанием места жительства и фотографией в формате jpg (разрешение не менее 640x408 точек). Информация о конкурсе на сайте: <http://героивеликойпобеды.рф>

Авторы, чьи рассказы войдут в сборник, изданный по итогам конкурса, получают дипломы лауреатов конкурса и денежные премии, устанавливаемые учредителями.

ИА «Тюменская линия»

В борьбе за порядок на дорогах



Фото Т. СУХОВОЙ

Женщина в погонах уже никого не удивит в наше время, и все знают: с работой она справится не хуже мужчины. Женщины в полиции – незаменимы. Именно такая, незаменимая, Мария Владимировна Тельнова (на снимке), инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский», старший лейтенант, друг всех законопослушных детей района.

Она работает с населением, детьми, водителями по профилактике дорожно-транспортных происшествий, проводит мероприятия на знание Правил дорожного движения и, конечно, ведёт просветительскую работу в средствах массовой информации.

– Скажи мне в 17 лет, что я буду работать в полиции, я бы только удивилась, — пожав плечами, улыбается Мария Владимировна, — ведь душа после школы абсолютно не лежала к такой профессии. Я из Викулово после школы уехала в Саратов к отцу, и там окончила медицинский колледж. Спустя 10 лет, в 2008 году, судьба вернула меня назад, и, видимо, тоже судьба направила в тогда ещё милицию.

Мария просто искала работу, а в милицию требовался инспектор по пропаганде. А ведь быть им, значит, быть и ответственным, и коммуникабельным, и расторопным. А Мария

спокойная, уравновешенная. Однако новая профессия быстро превратила её в общительную и всё успевающую сотрудницу.

Вернувшись на работу после декретного отпуска, Мария Владимировна почти год трудилась в ПДН, потому что обязанности инспектора по пропаганде исполнял сорокинский сотрудник. Многие изменилось, и милицию переименовали в полицию... Но вскоре вновь Мария вернулась к привычным обязанностям инспектора, и теперь трудится в двух районах – нашем и соседнем Сорокинском.

Марию Владимировну знают, наверное, все дети района, да и взрослые не раз наблюдали, как подростки во главе с ней на улицах проводят всевозможные акции. Главными помощниками сотрудника ОГИБДД стали юные инспектора дорожного движения, занимающиеся в Викуловском центре творчества у И. Н. Щитовой. Грандиозную профилактическую работу проводят специалисты в тандеме, а детям гораздо интереснее смотреть театрализованное представление-игру, обучающую Правилам дорожного движения, чем просто слушать лекцию. Но от лекций и сообщений ещё никто не отказался, и такую работу Мария Владимировна обязательно проводит в образовательных учреждениях района.

– Работать с Марией Владимировной легко и комфортно, — говорит Ирина Николаевна Щитова. — Она сообщает нам, какую тему нужно актуализировать, и мы все вместе устраиваем акцию или проводим мероприятие. Порой инициатива исходит от нас, а инспектор присутствует на мероприятии как представитель закона и говорит аудитории о серьёзных вещах. Вместе мы проводим конкурс «Безопасное колесо» для велосипедистов, ставший традиционным в нашем районе. Ездим по приглашению и в Тюмень, например, на слёт юных инспекторов дорожного движения.

Да, действительно, чем раньше начнёшь рассказывать ребятам о культуре поведения на дороге, тем образованнее и послушнее растут пешеходы, вело-

сипедисты, а позже и скутеристы, автомобилисты.

В обязанности инспектора по пропаганде входит и составление рапортов на несовершеннолетних за нарушение ПДД. И кто бы мог подумать, но со стороны родителей нерадивых подростков Мария Владимировна часто ощущает агрессию. Вместо того, чтобы пожурило совершившего ошибку сына или дочь, мамы и папы встают на их защиту. Как в такой ситуации научить ребёнка культуре поведения на дороге? И вообще, со взрослыми проводить профилактические беседы гораздо сложнее, чем с детьми. Однако и на родительских собраниях приходится выступать инспектору, и лично общаться с родителями нарушителей.

Сейчас Мария Владимировна получает юридическое образование в Сибирском институте бизнеса и инновационных технологий. Без образования в наше время никуда.

– Вообще отсутствие у меня педагогического образования очень затрудняло работу на начальных этапах, — говорит Мария Владимировна. — Всё-таки я работаю с детьми и должна уметь найти к ним подход. Многие вещи делала неправильно, как мне кажется, и вот теперь, уже имея опыт и следуя советам педагогов, работать стало легче и удаётся «достучаться» до детей. Теперь мы говорим на одном языке.

Помогают в работе инспектору не только ЮИДовцы, но и волонтеры молодёжного движения «НАПРАВЛЕНИЕ +». Они также охотно участвуют в акциях, в том числе и с патрульными машинами ОГИБДД. С удовольствием делятся с водителями агитационной информацией, вручают листовки.

«Засветись!», «Шагающий автобус», «Нетрезвый водитель», «Автокресло — детям» — эти и многие другие мероприятия прошли и ещё пройдут на улицах наших сёл. И всегда мы будем видеть инспектора Марию Тельнову среди молодёжи. С профессиональным праздником Вас! И удачи в пропаганде соблюдения правил на викуловских дорогах!

О. СУББОТИНА

• 10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ

В. ПЛЕХОВ: «Наша работа – охранять порядок»

– Сегодня, 10 ноября, в нашей стране отмечают один из самых значимых праздников в своей истории – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации. Праздник, которым мы по праву гордимся, ибо он, так или иначе, связан с обществом, с вопросами его жизненного благосостояния, быта и отдыха, с проблемами каждого человека. И гордимся именно тем, что стоим на охране основ нашего государства, устоев конституционного строя; наша работа и заключается в том, чтобы оберегать порядок, жизнь и здоровье граждан.

Давая оценку результатам труда в канун нашего праздника, должен сказать, что коллектив ОП №2 МО МВД России «Ишимский» сделал существенный вклад в выполнение своих служебных обязанностей в вопросах повышения и укрепления учётно-регистрационной дисциплины, искоренения случаев сокрытия преступлений от учёта, необоснованных отказов в возбуждении уголовных дел,

других нарушений законов, допускаемых при раскрытии и расследовании происшествий, их глубокого анализа.

Именно поэтому оперативная обстановка на территории Викуловского муниципального района в последнее время характеризуется некоторой стабильностью: зарегистрировано 194 преступления, на аналогичную дату прошлого года – 189, причём, количество преступлений, следствие по которым не обязательно, снизилось на 6,7 процента (со 119 до 111).

Нужно сказать и о том, что за отчётный с начала года период снизилось количество зарегистрированных преступлений, совершённых в общественных местах – с 28 до 23. Это говорит о том, что в целом криминальная обстановка улучшается. Подтверждают сказанное и другие цифры: количество преступлений, совершённых ранее их совершавшими, снизилось со 101 до 88 (12,9 процента), лицами, в состоянии алкогольного опьянения, — с 91 до 74 преступле-



ний (18,7 процента). Зафиксировано и снижение экономических преступлений: одно против трёх в 2014 году.

Несмотря на положительные характеристики некоторой направленности нашей деятельности, успокаиваться нам не стоит – работы впереди очень много. Всеми службами ОП №2 уголовные дела закончены по

148 преступлениям (за аналог прошлого года – 149), приостановлено производство по 38 делам (34), а это значит, что удельный вес расследованных преступлений снизился и составил 79,6 процента (81,4 процента).

По-прежнему беспокоят преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. Только за десять месяцев текущего года зарегистрировано 10 происшествий по линии НОН, 9 из которых раскрыты (в прошлогодний период соответственно 15 и 10), изъято из незаконного оборота 6282 грамма наркотических веществ (9164 гр.).

К сожалению, при всех наших стараниях, отмечен небольшой рост к уровню ноября 2014 года зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений – с 23 до 26 (13 процентов). «Тянут вниз» квартирные кражи: если в прошлом году их было совершено 4, то нынче – уже 11. Эта беда наблюдается не только в нашем районе, но и в области, в

большинстве регионов России, а потому бороться с ней нужно всеми имеющимися силами и средствами.

Замечу, что при проведении районных массовых мероприятий в весенне-летний период – спортивных, праздничных, выборов и других – преступлений и иных правонарушений не допущено. Это положительный фактор деятельности нашего рядового и офицерского состава, их весомая заслуга.

Именно сегодня, в этот праздничный день мы говорим огромное спасибо и выражаем слова глубокой признательности нашим старшим коллегам, ветеранам органов внутренних дел, являющимися для нас примером служения своему народу и Родине.

Мира всем, неисчерпаемых сил и энергии, крепкого здоровья и благополучия, успехов в решении служебных задач, оптимизма и счастья!

С профессиональным праздником вас!

• Образование

Что ждёт наши школы?

В Тюменской области идёт реорганизация в сфере образования путём присоединения образовательных учреждений. Наш район исключением не стал. Чего ждать от этого процесса? С какой целью его проводят? На эти и другие вопросы ответила начальник отдела образования администрации Викуловского муниципального района О. Ю. ЛОБКОВА:

– Изменений в содержании образования и организации образовательного процесса никаких не предусмотрено в течение учебного года, но структурные изменения произойдут. В настоящее время идёт реорганизация образовательных учреждений. В районе 24 образовательные организации, из них юридическими лицами являются 15. 9 – структурные подразделения некоторых из них. И вот теперь продолжается когда-то начатый процесс сокращения количества юридических лиц. По итогам этого процесса из 15 останется 3 юридических лица: МАОУ «Викуловская средняя образовательная школа №1», МАОУ «Викуловская средняя образовательная школа №2» и МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колобок». Остальные образовательные учреждения сохраняются со своими целями и задачами, кадрами, материально-технической базой, но будут являться филиалами, структурными подразделениями вышеназванных трёх юридических лиц.

Объединение школ придерживается принципа – не менее 1000 обучающихся на одно юридическое лицо. К ВСОШ №1 присоединяются – Поддубровинские школа и сад, Каргалинские школа и сад, Ермаковская, коррекционная, Боковская школы. К ВСОШ №2 – школы и сады Калинино, Коточигов, Озерного, Чуртана, Балаган и Нововяткино. Детский сад «Дельфин» станет филиалом «Колоска». Таким образом, в основных учебных учреждениях будет насчитываться чуть более тысячи обучающихся в каждом.

С родителями уже проведена разъяснительная работа. В течение 2 недель во всех школах проходили встречи с родителями, кроме того, на эти встречи приглашали всех желающих. Руководители образовательных учреждений отчитались за прошедший учебный год, а я выступила с докладом о состоянии системы образования, перспективах развития отрасли. Так что в 2016 году школы сохраняются, но наименование претерпит изменение, и в нём появится слово «филиал».

Напомню: реорганизация осуществляется путём присоединения. Присоединяясь, все кадры остаются в своём учреждении, потому что задачи по обучению, воспитанию, организации питания, подвоза, безопасности и так далее – прежние. Но изменения неизбежны, потому что ликвидируется юридическое лицо, ликвидируется бухгалтерия, поэтому сотрудники бухгалтерии подлежат сокращению. Но возможность трудоустройства высококвалифицированных кадров рассматривается в дальнейшем для обслуживания первой и второй школ. Бухгалтера будут обслуживать учреждения своей сети. Все, конечно, не будут трудоустроены.

Также невозможно учреждение лишит руководство. Ныне существующие директора будут руководителями структурных подразделений. Они станут заведующими филиалами. Наименование должности сейчас уточняется. Учителя и административно-управленческий персонал будут приняты в новое учреждение в порядке перевода.

Зачем нужна вся эта процедура? С целью повысить качество образования.

Объединение школ – это объединение кадров, материально-технической базы, других процессов и явлений. Взять, например, летний лагерь, к которому уже начинается подготовка. Мы планируем на базе ВСОШ №2 организовать проведение муниципальной профильной смены и задействовать в работе этой смены лучших учителей разных школ. В образовательной сети есть педагоги наиболее успешные, опытные, имеющие выдающиеся результаты. Их спокойно можно привлечь к реализации летней профильной смены. В итоге трудиться будут не только педагоги ВСОШ №2, но и другие. И, таким образом, не выезжая за пределы района, дети смогут пройти оздоровление и обучение в нашем районе. А раньше такая возможность была только в Тюмени. Не всегда дети могли воспользоваться ею.

В течение 2 месяцев проходит поэтапная процедура реорганизации образовательных учреждений района. Руководители сейчас работают в интенсивном режиме, а сотрудники, занимающиеся обучением детей, на этот процесс не отвлекаются. Образовательные услуги предоставляются в полном объёме.

О. СУБОТИНА

• Рядом с нами

Проводник в мир знаний



встреч с детьми, педагогами и родителями.

В 21 веке трудно увлечь детей чтением, поэтому библиотекарю важно быть не просто человеком, выдающим книги, а советником и наставником. Поэтому от его профессионального мастерства во многом зависит, полюбит ли ребёнок времяпровождение в уютной атмосфере библиотеки среди книг и журналов. Татьяна Сергеевна Вдовина (на снимке) открывает ребятам двери

26 октября в нашей стране отметили День школьных библиотек. С появлением инновационных технологий их значение в образовательных учреждениях не снизилось. Расширяя кругозор школьников, они по-прежнему остаются неотъемлемой частью структуры школы.

Каргалинская библиотека появилась с момента открытия школы – в 1972 году. С тех пор прошло более 40 лет. Изменилось многое, кроме одного, — школьная библиотека по-прежнему выполняет свою главную миссию проводника в мир знаний, как учеников, так и педагогов. Иными словами, она – информационный центр образовательного учреждения. В своё время длительный период здесь работали М. С. Жданова, М.Т. Антонова, А.А. Новикова, каждая из них внесла свой вклад в становление библиотеки.

В настоящее время в школьном книжном хранилище числится 7899 экземпляров, из них 3704 – учебной литературы. За 2014-2015 год в фонд поступило 690 учебников: 169 – из отдела образования, 421 учебник приобрела школа на собственные средства.

Объёмы работы библиотекаря с учебным фондом гораздо выше, потому что именно на учебной литературе в основном сосредоточена школьная библиотека. Но на работе с книгами деятельность библиотекаря не заканчивается, в его обязанности входит организация викторин, КВНов и других интересных

в книжный мир уже 8 лет. Общий стаж работы в школе – более 20 лет, только ранее учила начальные классы. Она по-своему старается привить воспитанникам любовь к печатным изданиям.

– У меня свой подход к увлечению детей книгами, – делится она. – Чем больше я организую мероприятий, тем большее количество ребят вовлекаю в мир литературы. В игровой форме они запоминают больше информации.

В каникулярное время Татьяна Сергеевна привлекает детей к «ремонту книг», и они охотно откликаются. Этим ребята и занимались во время нашего визита. Для них школьная библиотека – это место, где можно весело и с пользой проводить время.

– Ученики начальных классов особенно любят библиотеку, – с улыбкой отмечает школьный библиотекарь. – Кто читает, кто смотрит картинки – каждый находит что-то своё. А те, кто у нас не книголюбы, с удовольствием играют здесь в настольные игры. Старшеклассники тоже не обходят кабинет библиотеки стороной: приходят взять литературу, которую задали по программе.

За последние годы в Каргалинской школьной библиотеке появилось новое оборудование – компьютер, принтер, ксерокс, скоро будет решён вопрос и с выходом в Интернет. Библиотека продолжает жить своей жизнью, помогая учиться и развиваться ученикам.

А. ПИСКУНОВА
Фото А. СТОРОЖУКА

• По следам события

«Ночь искусств» в районной библиотеке

Всероссийская акция «Ночь искусств» прошла на всех культурных площадках страны. В нашем райцентре одно из таких мероприятий состоялось 3 ноября в центральной районной библиотеке.

Викулочан приглашали принять участие в работе трёх площадок. Конкурсно-игровая программа «Поиграем, отдохнём — время с пользой проведём!», — первая из них. Около трёх десятков посетителей расположились, чтобы принять участие в литературной викторине. Ведь именно благодаря книгам, человек в полном смысле слова, становится человеком. С читателями работали библиотекари М.Н. Стальченко и Е.Н. Маркова, отвечающие на вопросы набирали баллы. Все загадки, вопросы — из области литературы, самые

эрудированные получали призы! Но кроме развлечения, присутствующие должны были подготовиться к мероприятию, а именно — подготовить коллаж-проект «Мои цели — мои мечты...». От команды ветеранов проект представила В.А. Компанцева, а от молодого поколения интересно защищала работу А. Лаптева. Активно участвовали в викторине Р.Г. Антонова, Д.В. Мелехова.

Второй этап конкурса — музыкальный, чем-то напоминал телепередачу «Угадай мелодию». Аккомпаниатор Н.Г. Суворова играла разные песенные мелодии, нужно было угадать песню и пропеть куплет. Сложностей это задание не представило, в заключение исполнение песен стало хоровым!

На второй площадке, которая

собрала 27 гостей в зале детской библиотеки, состоялся просмотр и обсуждение фильма «Битва за Севастополь». Повествование фильма создано по биографии простой русской девушки Людмилы Павлюченко, встретившей войну в самом расцвете своей жизни... Этот фильм был представлен на международных кинофорумах Каннов, Одессы, Берлина, Торонто, где заслужил самые высокие оценки экспертов. Т.А. Богатырёва и М.М. Абдрахманова рассказали об истории фильма, ответили на вопросы.

Желающих смастерить что-то своими руками ждала интересная встреча с мастерами по изготовлению цветов из лент. А называлась эта площадка «Искусство канзаши». Л.Г. Рахова и Л.С. Ермоленко пошагово



объясняли умельцам, как изготавливать цветы, и результат не заставил себя ждать — за заня-

тие рукодельницы смастерили по два цветочка. Искусство настолько увлекло посетителей, что они попросили организовать кружок, который могли бы посещать все желающие. В клуб, у которого пока нет названия, записались 15 человек.

До 22 часов светились окна библиотеки, привлекая внимание прохожих. Ночные посещения культурных площадок собирают посетителей по стране уже не первый год, а вот у нас такое мероприятие прошло впервые. Хочется верить, что это только начало, и спустя годы материал о такой встрече будет начат словами «Стало доброй традицией...».

Т. СУХОВА

На снимках: «Ночь искусств» в районной библиотеке
Фото автора



• Дела крестьянские

Главная забота полеводов

Хорошее качество семян — залог успеха урожая будущего года, и земледельцы это прекрасно понимают. ЗАО «Экос» много лет целенаправленно занимается производством семян, здесь выращивают зерновые культуры, рапс и многолетние травы (около 8 видов). Посевная площадь хозяйства — 3800 га: порядка 2000 гектаров занято под яровой сев, по 500 гектаров отведено под пшеницу и овёс, на 100 гектар меньше — под рапс, остальное — паровые поля и травы. Семена этих растений пользуются спросом среди сельхозпроизводителей района: у тех, кто не смог заготовить самостоятельно, и у тех, кому необходимо сортообновление.

Основные сорта зерновых культур, на которых специализируется предприятие — пшеница Тюменская-25 и овёс Талисман. Данный вид пшеницы привлёк аграриев хорошей вегетацией, качеством зерна, устойчивостью к полеганию. Сорт Талисман нравится полеводам за хорошие показатели по урожайности.

В настоящее время идёт подработка семян данного сорта. Работа кипит на двух участках. Первоначально зерно пропускают через старый мехток, где «РВС-40» (омского производства) отделяет лёгкие примеси, невсхожие зёрна, стебли соломы. После того, как семена проходят очистку, их перемещают на новый сортировальный комплекс, который работает 3-й сезон. Данная техника отличается высокой производительностью, что крайне важно.

Руководитель ЗАО «Экос» Н.В. Рыжук отметил, что две последние осени не радовали

аграриев погодой. Хотя ситуация в этом году немного лучше, чем в прошлом — уменьшилась нагрузка на сушильно-сортировальный комплекс и благодаря этому снизились затраты предприятия. В ходе уборки отмечалась высокая влажность зерна, что способствовало формированию вегетационных побегов. Как результат — зерно с разной степенью созревания. Тем не менее, урожайность пшеницы и овса в «Экосе» оправдала ожидания.

— Средняя урожайность в текущем году составила порядка 28 центнеров с гектара. Это хороший показатель, — отмечает руководитель сельхозпредприятия. — Порадовала и пшеница — 32 центнера с гектара.

Подвёл хозяйство только рапс. Рассчитывали на 20 центнеров с гектара, собрали значительно меньше. Трудно выделить все повлиявшие факторы, но как основной — вредитель, трудноискореняемый средствами защиты растений. Также, но не столь существенно, снизил общие показатели овёс голозёрный. Руководитель хозяйства заметил, что, возможно, в следующем году от посева данной культуры придётся отказаться.

— По зерновым приняли решение производить семена более высокой репродукции, — делится Н.В. Рыжук. — Примерно через год мы выйдем на производство семян элиты — Талисмана и Тюменской-25.

Контроль за качеством семян осуществляют специалисты Викулочской лаборатории. В целом по району в этом году отмечаются неплохие показатели качества семян.

А. НАУМОВА

• Образование

Об итоговом сочинении

Совсем скоро, 2 декабря 2015 года, обучающиеся 11 классов будут писать итоговое сочинение (изложение), которое является условием допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и, значит, обязательным для выпускников школ. На сочинение даётся 235 минут, определены 5 направлений тем: «Время», «Дом», «Любовь», «Путь» и «Год литературы в России». Более подробно о требованиях к написанию сочинения рассказала заместитель начальника отдела образования Викулочского района О.И. САГАНОВИЧ.

— Ольга Игоревна, нужно ли обучающимся подавать заявление на участие в итоговом сочинении (изложении)? Если да, то куда и когда?

— Да, необходимо подать заявление не позднее, чем за 2 недели до начала проведения сочинения. Подаёт заявление в своей школе выпускник или его родители на основании документа, удостоверяющего их личность, или уполномоченные лица по доверенности.

— Где будут писать итоговое сочинение?

— Писать сочинение обучающиеся будут в своих школах.

— Каким образом можно узнать темы сочинений или тексты изложений?

— Об этом выпускникам сообщат за 15 минут до проведения итогового сочинения в пункте сдачи.

— Что необходимо взять с собой?

— На сочинение нужно взять чёрную гелевую ручку; документ, удостоверяющий личность; при необходимости лекарства и питание. Орфографический словарь будет выдан членами школьной комиссии по проведению итогового сочинения.

— Что запрещается во время проведения итогового сочинения?

— Во время проведения нельзя иметь при себе телефоны и смартфоны, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки, а также выносить из учебных кабинетов темы сочинений (тексты изложений) на бумажном или электронном носителе, фотографировать бланки и темы итогового сочинения (тексты изложения).

— На чём пишут сочинение?

— Участники выполняют сочинение (изложение) на выданных чёрно-белых бланках регистрации и бланке записи формата А4.

— Где можно узнать обучающимся результаты итогового сочинения (изложения)?

— С результатами итогового сочинения можно ознакомиться в местах сдачи.

— Будет ли возможность пересдать итоговое сочинение?

— Повторно допускаются к сдаче итогового сочинения (изложения) в текущем учебном году: обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачёт»); обучающиеся, выпускники прошлых лет, не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоя-

тельства, подтверждённые документально);

обучающиеся, выпускники прошлых лет, не завершившие сдачу итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтверждённые документально).

Для обучающихся, выпускников прошлых лет, повторно допущенных в текущем году к сдаче итогового сочинения (изложения), предусматриваются дополнительные сроки проведения итогового сочинения (изложения) — 3 февраля и 4 мая 2016 года.

— Будут ли учитывать результаты итогового сочинения при сдаче ЕГЭ?

— Нет, результаты итогового сочинения не будут учтены при сдаче ЕГЭ.

— Будут ли учитывать вузы результаты итогового сочинения?

— Результаты итоговых сочинений могут быть учтены вузами. Участникам, сдававшим итоговое сочинение, к имеющимся баллам ЕГЭ может быть прибавлено до 10-ти баллов по усмотрению вуза. Порядок учёта результатов, полученных абитуриентом за итоговое сочинение, указывается в правилах приёма, утверждённых вузом самостоятельно.

— Нужно ли относить бланки сочинений (изложений) в вуз?

— Нет, не нужно, бланки будут доступны вузу к просмотру через специально разработанные информационные ресурсы. Однако при приёме в вузы в заявлении необходимо указать предоставление итогового сочинения, как результата индивидуального достижения.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА



Поздравляем!

10 ноября у нашей дорогой тётки **Веры Михайловны ГЛУХОВОЙ** – юбилей! От всей души поздравляем! 55 – это самая малость, это лишь половина пути. Когда так далеко ещё старость, ну а молодость чуть позади. Желаем здоровья, покоя и мира, чтоб смеюхочу внучат пополнилась квартира. Желаем вам счастья, успехов во всём и много всего, что зовётся добром!
С/у семьи Камагоровых, Боровиковых, Мархель.



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

срочно автомобиль ВАЗ-2107, 2004 г.в. Тел. 39-3-46.

автомобиль «Шевроле Ланос», 2006 г.в., сигнализация с автозапуском, газовое оборудование III поколения, новая зимняя резина, 130 тыс. руб., торг. Тел. 8-950-487-79-17.

продадут или обменяют трактор ЮМЗ-6 в хорошем техническом состоянии. Тел. 8-982-919-08-60.

дом в д. Усть-Барсуки (93 кв.м), цена – 500 тыс. руб. Тел. 8-950-483-82-07.

дом в с. Викулово. Тел. 8-908-870-58-35.

однокомнатную благоустроенную квартиру (30,4 кв.м) по ул. М. Горького, 15 в с. Викулово. Тел. 8-952-345-45-02.

благоустроенную квартиру (пять комнат, две прихожие, туалет, ванная комната) общей площадью 115 кв.м. в 2-квартирном доме на участке 14 соток. Имеются большой гараж, баня, теплица, хозяйственное помещение. Тел.: 2-33-05, 8-912-921-00-63.

ленточную пилораму. Доставка бесплатно. Тел. 8-950-799-38-28.

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

17 ноября в «Домино» на 2-м этаже состоится выставка-продажа «Эллада-шубы»

пр-во г. Пятигорск.

Норковые шубы по старым ценам, шубы из мутон, нутрии, бобра! В наличии норка до 72 размера.

Кредит на очень выгодных условиях от 17% годовых без первоначального взноса до 3-х лет. Возможна рассрочка до 6 мес. При себе иметь паспорт и второй документ.

ЗАКУПАЮТ

шкурки КРС, ул. Куйбышева, 30. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

КУПЯТ

рога лося – 100 руб./кг. Тел. 8-905-802-81-70, Максим.

УСЛУГИ

Любые отделочные работы. Гарантируемое качество. Быстро и недорого. Тел. 8-982-976-28-99.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Для родителей с детьми и классных руководителей: «Есть места на **НОВОГОДНИЙ ЭКСПРЕСС** к Деду Морозу в Великий Устюг! Выезд из Тюмени и Екатеринбурга! Новогодняя Казань, Кунгур, Санкт-Петербург!! Ждём вас по адресу: г.Ишим, ул.Карла-Маркса, 7. Тел.: 8 (34551) 7-01-21.

С 12 по 14 ноября в с. Викулово химчистка ковров и мягкой мебели на дому!
Предварительная запись по телефону 8-987-435-97-55.
Мы сделаем ваш дом чище!

Викуловский центр занятости населения приглашает выпускников и учащихся школ на ЯРМАРКУ учебных мест, которая состоится 17 ноября 2015 года в 10.30 в районном Доме культуры.

15-16 ноября в РДК с 9 до 18 часов БЕЛУРУССКАЯ ЯРМАРКА.
В ассортименте мужской, женский и детский трикотаж фабрики «СВИТАНОК», постельное бельё г. Иваново.

За безопасность дорожного движения

Знатоки ПДД

Как же сделать так, чтобы улицы и дороги стали для наших детей безопасными? Конечно же, рассказать им о правилах дорожного движения, дорожных знаках и прочих тонкостях, проводя мероприятия в различных формах. 29 октября для учащихся «Викуловского центра творчества» была проведена игровая спортивная программа «Знатоки ПДД» с эстафетами и заданиями, соответствующими возрастным возможностям детей. Ребята переходили улицу, пользуясь наземным, надземным и подземным пешеходными переходами – это эстафета со скамейкой, пешеходным переходом и туннелем. Участники игры проявили себя, как водители, «перевозя груз на большегрузах»: держа в руках рули, огибая кегли, ребята преодолели дистанцию с грузом на голове. Учились дети и подавать сигналы регулировщика, отгадывали загадки и отвечали на вопросы с помощью «Ромашки ПДД», составляли знаки и пешеходные переходы с помощью пазлов. А в заключение дали название дорожным знакам, разграничив их по группам: запрещающие, предупреждающие, предписывающие.

И. ЩИТОВА, педагог – организатор МАУ ДО «ВЦТ»

Из редакционной почты

Погружаясь в историю, я ощущаю...

История – замечательная наука о прошлом, настоящем и будущем, наука о реальной жизни и суровой действительности, о героических подвигах и смелых поступках. Свою историю мы создаём сами, опираясь на опыт старших поколений. Поэтому в настоящее время без осознания важности возрождения духовных ценностей, патриотизма, культуры невозможно как поступательное развитие общества в целом, так и нравственное воспитание отдельной личности.

Всё это очень хорошо понимают учителя истории и общественники Викуловской средней школы №1. Они любят историю, постоянно интересуются тем, что происходит в мире сейчас и стараются воспитывать в своих учениках чувство уважения к истории нашей страны. С этой целью педагоги В.М. Мазур, А.А. Осинцев во главе с Л.А. Петровских подготовили и провели «Неделю истории» – множество различных испытаний и конкурсов для 5-11 классов. Ученикам было предложено поучаствовать в играх «Россия в лицах», «Турнир знатоков» и подумать над сложными вопросами исторической викторины. Выпускники выполняли особое задание – они рассуждали на актуальную в настоящее время тему «Погружаясь в прошлое, я ощущаю...».

«Я горжусь тем, что живу в России, – начинает своё сочинение К. Осьмакова (11 «а»). – Ведь у нашей страны весьма богатая многовековая история, в которой заложены далёкие тайны загадочного и ещё неиз-

веданного прошлого». Продолжает эту мысль Д. Кайгородов: «Человек, плохо понимающий историю, никогда не сможет испытать чувство уважения к своей Родине, к своему народу». «Когда я слушаю историю наших предков, – говорит В. Мясникова (11 «б»), – я погружаюсь в это время, в тот век, в котором они жили, я понимаю события былых времён, узнаю, как и почему жизнь людей изменилась и стала такой, как сейчас».

Особую роль в истории России, по мнению ребят, играет Великая Отечественная война. Война... Страшное, как сама смерть, слово. Даже страшнее, если помнить, что смерть для каждого человека – естественное, неизбежное окончание жизни, а война – ужасающее бедствие, вызываемое злой волей людей. Семьдесят лет миновало с тех пор, как умолкли громы Великой Отечественной войны, а народ наш не может забыть жестокости и трудности военных лет. «В наших сердцах и в нашей памяти всегда будет гореть огонёк. Огонёк, который никогда не погаснет. Это вечная память о тех, кто жертвовал жизнью ради своей Родины, ради нас!» – считает К. Осьмакова.

И это действительно так. Ведь ещё Д.С. Лихачёв отметил, что «ощущать себя наследником прошлого, значит осознавать свою ответственность перед будущим». А это значит, что всё зависит от нас самих, и какой будет наша история – решать только нам!

С. КЛИМОВА, 11 «а» кл.

По следам события

Делились ОПЫТОМ

Одной из эффективных форм методической работы является проведение Единого методического дня в детском саду. Темы единых методических дней заранее доводят до сведения педагогов, накануне мероприятия выпускают тематическую повестку, проводят индивидуальное консультирование педагогов, оформляют наглядные материалы, презентации творческих работ воспитателей и детей, ведут подбор новой психолого-педагогической литературы.

В конце октября в детском саду «Колосок» (ул. Кузнецова, 35) прошёл Единый методический день, который объединил коллективы воспитателей, работающих в двух зданиях. Тема встречи – «Использование в образовательной деятельности интенсивной групповой и командной работы». Дошкольное учреждение на протяжении последних лет работает в режиме активного развития, педагоги находятся в постоянном творческом поиске такого содержания и форм работы дошкольного образования, которое гарантирует активное развитие детей и высокую познавательную мотивацию. Для участников мероприятия была предложена деловая игра «Учимся работать дружно», в ходе которой три группы педагогов выполняли сообща задания, а затем лидер группы представлял коллективное решение.

Своим опытом поделились воспитатели дошкольного учреждения. О.С. Седнева рассказала о технологии ТРИЗ и провела мастер-класс по использованию цветных палочек «Кюизенера», которые предоставляют ребёнку большие возможности для исследований (различия цвета, размера, количества). Творческим группам педагогов предложили задания «Волшебный рисунок из трёх цветов», «Волшебные дорожки» и упражнения «Продолжите историю», «Загадки - узнавалки». Воспитатель Л.И. Шаденко подготовила и предложила материал по организации командной формы работы с детьми в старшем возрасте в образовательной области «Речевое развитие» на примере художественного произведения «История о короткой дружбе».

Педагоги обсудили вопросы, связанные с организацией групповой и командной работой дошкольников и определили наиболее эффективные формы работы с учётом современных требований к обновлению образовательного процесса в обучении детей дошкольного возраста.

Встреча получилась тёплой и творчески насыщенной.

М. АНИСИМОВА, старший воспитатель МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2961 экз.
Сдано в печать фактически: пятница в 11.00;
по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 87.